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Úvodní slovo generálního ředitele státního podniku Povodí Labe 

Labská vodní cesto – kam kráčíš?

Vážení čtenáři časopisu Vodní cesty 
a plavba, 

letos na jaře nás zastihla smutná 
zpráva o odchodu našeho kamaráda, 
kolegy a významného „povoďáka“ 
Ing. Jindřicha Zídka, dlouholetého ředi-
tele bývalého závodu Dolní Labe. 
Ing. Zídek byl osobností, která výrazně 
přispěla k rozvoji Labské vodní cesty 
do technického stavu, v jakém ji známe 
dnes. Jindra patřil ke generaci, která 
bezesporu zažila zlatou éru Labské 

vodní cesty, kdy tato historická dopravní tepna hrála klíčovou 
roli v zásobování uhelných elektráren středního Labe, a kdy zá-
roveň představovala významnou spojnici převozu zboží z Če-
skoslovenska do přístavů Severního moře. Byly to časy, kdy 
hovořit o spojení tří moří nebylo považováno za zpátečnické 
a společensky nepřijatelné. 

Odchod starší generace, se kterou bohužel přirozeně odchází 
též zkušenosti a znalosti našich odborných předchůdců, nás 
vždy přiměje se zastavit a zamyslet nad současností. Rapidní 
úbytek obchodní plavby na Labské vodní cestě již trvá bezmála 
tři desítky let. Zčásti je to absencí dalších vodních děl, které se 
již v době zlaté éry nestihly dobudovat, a v porevoluční společ-
nosti již soupeří s celou řadou jiných veřejných zájmů. I přes 
politické proklamace se s ohledem na komplikovanou přípravu 
nezdá být výstavba děčínského plavebního stupně či plaveb-
ního kanálu v Přelouči pro stát prioritou. Stejně tak změna pří-
stupu našich západních sousedů k údržbě Labské vodní cesty, 
kdy udržování předepsaných plavebních hloubek je považo-
váno za environmentálně necitlivé, představuje důležitý faktor 
pro případný rozvoj Labské vodní cesty směrem ke kapacitnější 

a modernější obchodní vodní cestě. Velké infrastrukturní 
stavby, které by vhodnější a modernější podmínky pro ob-
chodní plavbu zajistily, pak nemají podporu veřejnosti. Jistě je 
faktorem též tlak významných provozovatelů ostatních typů do-
pravy, kteří samozřejmě nechtějí v oboru dopravy další konku-
renci. Mezitím se Labská vodní cesta přirozeně stává vodní 
cestou rekreační, kde kvete plavba malých plavidel a pomalu 
roste pro toto turistické využití vhodná infrastruktura, jako ma-
ríny či další služby.  

Po zvážení těchto skutečností lze jistě na situaci pohlížet 
s pesimismem a jakousi marností, že zlatá éra skončila, a sna-
žení Ing. Zídka a jeho generace dnes přichází vniveč. Taktéž 
můžeme na situaci pohlížet pragmaticky, s jakýmsi dějinným 
nadhledem. Kolik důležitých středověkých obchodních stezek, 
kudy proudilo zboží ze Zemí koruny České do okolních králov-
ství, dnes leží zapadáno listím kdesi uprostřed lesů, nebo se 
z nich staly jen cesty lokálního významu? Možný je i optimis-
tický pohled, považující současnou situaci za příležitost, jak 
vodní cestu zachovat, zatraktivnit a rozvíjet, byť v jiných para-
metrech, než jsme dosud byli zvyklí. Jestli skutečně stále tlačit 
i přes nepřízeň veřejného mínění a proti jiným veřejným zájmům 
výstavbu dálnice, když nám po ní jezdí jen cyklisté…  

Zda zvolit pesimistický, pragmatický či optimistický přístup, 
to asi závisí na nátuře jednotlivce. Jako odborná veřejnost, 
obeznámená s detaily i okolnostmi aktuální situace, bychom 
však měli být zejména realisté a táhnout za jeden provaz – roz-
tříštěnost názorů a přístupů v odborné veřejnosti může být pro 
další osud Labské vodní cesty nebezpečnější než všechny pro-
tichůdné veřejné zájmy dohromady. 

 
Ing. Marián Šebesta 
generální ředitel státního podniku Povodí Labe

Ředitelství závodu Roudnice nad Labem na břehu plavebního kanálu 
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V roce 1938 byla objednána stavba dvou kolesových par-
níků v Ústí nad Labem. Rozestavěné parníky byly převezeny 
a do končeny v Praze. První byl dokončen parník Vltava 
v roce 1940. Stavba parníku Labe byla dokončena až po 
válce. Práce byly záměrně prodlužovány, aby parník nemohl 
být využit pro válečné účely nacistů. Na jaře roku 1949 si 
parník převzala Československá plavba, ovšem kvůli množ-
ství závad byl do pro vozu zařazen až 14. července 1949. 
Parník byl poté provozován v Praze. 

Kotel parníku byl až do roku 1986 vytápěn uhlím – jednalo se o po-
slední uhelný parník provozovaný na Vltavě. Tento rok byl parník 
odstaven pro technickou závadu na kotli. Od tohoto mo mentu 
bylo Labe odstaveno u smíchovského břehu, a to až do roku 1997, 
kdy se parník s ohledem na špatný technický stav potopil. 
V roce 1998 byl parník Labe přepraven do Mindenu, kde byl 
opraven a zároveň vybaven novým jednoplamencovým kotlem. 
Od roku 2001 pak brázdil vody Vezery pod jmény Wappen von 

Minden a později Weserstolz. 
Na jaře roku 2022 parník Labe převezla Labská plavební spo -
lečnost, která jej přepravila do mateřského přístavu v Děčíně, 
kde prošel rozsá hlou opravou a od jara je jako novinka sezóny 
2023 provozován na linkách Labské plavební společnosti.  
Parník Labe nese na pravém a levém boku historický znak 
města Děčín. Znak tvoří dvouocasý lev, který v pařátech drží 
rybu parmu. Nově byl na čelo kormidelny parníku umístěn his-
torický znak města Podmokly, které jsou dnes harmonickou 
součástí města Děčín. Historický znak Podmokel odkazuje 
svým ozubeným kolem na rozvinutý průmysl ve městě. Kotva 

Parník Labe se vrátil po 25 letech do Česka

Parník Labe ještě v původním nátěru během rekonstrukce v děčínských loděnicích v roce 2022

 Parník Labe po svém zprovoznění v 50. letech 20. století

Potopený parník Labe u smíchovské náplavky
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omotaná lanem spolu se siluetou řeky v dolní části erbu sym-
bolizuje lodní do pravu. Uprostřed znaku je okřídlené železniční 
kolo, které pod trhuje tehdejší význam rozvoje železnice.  

         Technická data 
        Typ            bočnokolesový osobní parník 
        Stavba      1941 až 1949 
        Výtlak       134 t 
        Délka        54 m 
        Šířka         5,1/9,3 m 
        Ponor       max. 0,72 m 
        Pohon       dvouválcový sdružený parní stroj 
                         150 HP (112,5 kW) 
        Palivo       lehký topný olej 
        Kapacita   200 osob 
 

Vinařský parník s degustací vín, průvodcem a živou hudbou 
Historický kolesový parník Labe je novinkou sezóny 2023 
a bude přednostně nasazován na vinařské plavby z Ústí nad 
Labem do Roudnice nad Labem a zpět.  
Parník popluje krajinou vinic v nejatraktivnější části Českého 
středohoří s tradicí pěstování vína od dob Karla IV. Při plavbě 
se o cestující s péčí postará lodní posádka, pochutnají si na 
obědě i večeři a při dvou degustacích poznají 8 druhů vín z nej-
severnějších českých vinic. Při plavbě bude přítomen průvodce, 
který doplní jedinečné výhledy z lodi zasvěceným výkladem. 
Cestující plavbu zakončí zastávkou v Roudnici nad Labem, kde 
se mohou vydat na prohlídku s průvodcem nebo si třeba vy-
chutnat další regionální pochoutku – Dortaletku ve vyhlášené 
cukrárně na náměstí. 
 
Parník Labe se tak po více jak 25 letech vrací do České re-
publiky a téměř po 40 letech zdobí hladinu řeky Labe, neboť 
plul původně hlavně po Vltavě v Praze. 
Více na: labskaplavebni.cz

Parník Labe se v letošní sezóně vydává především na vinařské plavby

Parník Labe se představil letos na jaře v Praze během Dne Vltavy
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Doprava Ústeckého kraje (DÚK) je 
integrovaný dopravní systém za-
hrnující i pár desítek sezónních tu-
ristických linek, mezi které patří i tři 

lodní linky a jeden přívoz. Jedná se o unikátní linky, které nabí-
zejí svým cestujícím jedinečný zážitek za velice výhodnou cenu 
v rámci běžného integrovaného tarifu Ústeckého kraje. Dopravu 
na těchto linkách objednává kraj stejně jako regionální auto-
busy či vlaky.                                          Více na: dopravauk.cz 
 
Jako první si představíme lodní linku T91, která vás provede 
kaňonovitým údolím Českého Středohoří. Lodní linka T91 
spojuje po Labi Ústí nad Labem, Litoměřice a Roudnici nad 
Labem, během letních prázdnin pak pluje i do Mělníka. 
Pokud se vydáte s touto linkou na výlet, svou cestu zahájíte v Ústí 
nad Labem a bude-li příznivá hladina Labe, čeká vás krátce po 
zahájení plavby proplutí skrze Masarykova zdymadla na Střekově, 
která byla ve své době nejmodernější stavbou svého druhu v Ev-
ropě. Dále vás čeká cesta malebným údolím Labe známým jako 
Porta Bohemica, neboli Brána do Čech. Po levé straně se tyčí 
žernosecké vinice, po pravé pak Lovoš v pozadí s nejvyšší horou 

Českého Středohoří Milešovkou. Poté minete Lovosice a po pro-
plutí další komorou doplujete až do královského města Litomě-
řice. Vybranými spoji pak můžete pokračovat dále po Labi 
směrem do Roudnice nad Labem a Mělníku. Některé spoje linky 
T91 obsluhují i Píšťanské jezero, což je dnes velmi atraktivní vy-
těžená štěrkovna určená pro rekreační účely. 

Další turisty oblíbenou linkou je linka T92 plující z Ústí nad 
Labem do Hřenska nebo do Bad Schandau nádherným úse-
kem řeky označovaném jako Labské pískovce. Tato linka je 
však v provozu pouze během části turistické sezóny, protože 
během léta výrazně klesá hladina Labe mezi Ústím nad Labem 
a Děčínem. Lodní linka T92 je skvělou volbou, pokud chcete 
navštívit malebné Hřensko nebo nakouknout za hranice k naším 
Saským sousedům. 

TURISTICKÉ LODNÍ LINKY  DOPRAVY ÚSTECKÉHO KRAJE

Lodní linka T91 vede kaňonovitým údolím Českého Středohoří 
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Lodní linky T91 a T92 provozuje dopravce Labská plavební spo-
lečnost a.s., u kterého jsou linky Ústeckým krajem objednávány 
pětiletou smlouvou. Cena za jednu plavební hodinu těchto linek 
je zhruba 7 400,- Kč bez DPH a na rok 2023 je objednaný výkon 
cca 1 350 h/rok, roční náklady na provoz výše zmíněných linek 
tedy činí zhruba 10 000 000,- Kč bez DPH. 
Doposud uvedené linky jsou provozovány velkými plavidly s ka-
pacitou 200 až 300 míst, podle typu lodi, přičemž provoz zajiš-
ťují motorové lodě Bohemia, Orion, Porta Bohemica a kolesový 
parník Labe. Na lodi je možné zakoupit drobné občerstvení i pl-
nohodnotný oběd, točené pivo nebo nealkoholické nápoje. Lodě 
umožňují přepravu jízdních kol i kočárků, včetně možné rezer-
vace místa pro kolo prostřednictvím mobilní aplikace DÚKapka.  
Další lodní linky v Ústeckém kraji již využívají menší lodě ur-
čené pro kratší plavby. Při návštěvě Hřenska tak můžete využít 
i jediný integrovaný přívoz F1 Schöna – Hřensko. Přímo na 
přívozu F1 si však integrovanou jízdenku DÚK nekoupíte a je 
třeba ji mít zakoupenou předem – buď z předchozího spoje či 
prostřednictví aplikace DÚKapka. 
 
Nejnovější lodní linkou v systému DÚK je linka T93 spojující 
Litoměřice s Terezínem. Jedná se o naprosto ojedinělou linku, 
která jako první splouvá řeku Ohři. Linka T93 je provozována 
malým plavidlem s kapacitou maximálně 11 osob, neboť větší 
plavidlo nelze použít z důvodu malé hloubky Ohře. Tato linka 
zahájila svůj provoz teprve 9. června 2023 a pluje každý den 
mimo pondělí v hodinovém intervalu vždy od 9 hodin. Přísta-

viště této linky naleznete v Litoměřicích na Lodním náměstí 
a v Terezíně nedaleko pietního místa u řeky Ohře, kde bylo vy-
budováno nové plovoucí molo a přístupová cesta k němu. 
Linku T93 provozuje společnost Autobusy Karlovy vary, a. s., 
se kterou kraj zatím uzavřel smlouvu na 2 sezóny. Cena za 
jednu plavební hodinu této linky je 840,-Kč bez DPH. Tato do-
pravní společnost má zkušenosti ze svého dlouhodobého pů-
sobení na lodní lince v Lokti a na přehradě Skalka u Chebu 
a také disponuje lodí Skalka, která má ideální ponor pro danou 
plavební trasu a kterou vás rádi svezou mezi oběma historic-
kými městy na pomezí Dolního Poohří a Českého Středohoří.

Lodní linky z Ústí nad Labem do Hřenska nebo do Bad Schandau jsou velice oblíbené

Nejnovější lodní linka T93 spojuje Litoměřice s Terezínem 

 
Zbylé jízdní řády naleznou cestující na webu: jr.kr-ustecky.cz
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Slavnostní odemykání Baťova kanálu proběhlo tradičně 
1. května. Letošním místem hlavního odemykání byly Otro-
kovice. Významnými hosty byl ministr zemědělství Zdeněk 
Nekula, ministr dopravy Martin Kupka, ředitelka Státní pla-
vební správy Klára Němcová či generální ředitel Povodí Mo-
ravy Václav Gargulák. Nechyběli starostové obcí ležících 
ko lem Baťova kanálu, zástupci Zlínské ho a Jihomoravského 
kraje, Ředitelství vodních cest, poslanci a senátoři. 

Hlavní odemykání řeky Moravy a Baťova kanálu bývá vždy 
1. května v některém z měst či obcí ležící podél této vodní 
cesty. Dějištěm letošního slavnostního aktu se stalo přístaviště 
v Otrokovicích. „V letošním roce se k našemu tradičnímu ode-
mykání vody připojí i akce organizovaná Sdružením obcí pro roz-
voj Baťova kanálu, jejímž jsme také členem. Tímto se k nám 
přesu ne akce regionálního významu, která sem může přivést 
nové návštěvníky. Ukazuje se, že investice realizované v přísta-
višti mají svůj význam a kva litní zázemí nabízí reprezentativní 
prostory a zázemí i pro akce většího než městského významu. 
Věřím, že kromě této, se letos v přístavišti usku teční další řada 
krásných kulturních akcí,“ zdůraznila starostka města Ot rokovice 
Hana Večerková. 

Ministr zemědělství Zdeněk Nekula vyzdvihl význam spolu-
práce mezi organizacemi, které své aktivity propojují s vodní 
cestou, a pochválil i služby, které uspokojují rostoucí zájem 
o rekreační plavbu. „Velmi mě těší, že se nám v posledních de-
setiletích společně s kraji, městy, obcemi, provozovateli plavby 
a půjčoven lodí a organizačními složkami ministerstva země-
dělství a dopravy podařilo z Baťova kanálu vytvořit fenomén, 
jaký nemá na Moravě obdoby a který se stal vyhlášenou rekre-
ační destinací Zlínského i Jihomoravského kraje,“ řekl v úvodní 
zdravici Nekula.  

Generální ředitel Povodí Moravy připomněl, co všechno ob-
náší úkol správce Baťova kanálu a zmínil i stavební akce Povodí 
Moravy, jejichž cílem je zvyšování bezpečnosti a plynulosti 
plavby na vodní cestě. „Novinkou pro letošní hlavní plavební 
sezónu jsou nová čekací stání v rejdách plavebních komor 
ve Starém Městě, Petrově, Huštěnovicích, Uherském 
Ostrohu, Nedakonicích a Veselí nad Moravou. Vše splňuje mo-
derní standardy pro plavbu a bezpečný pohyb plavidel před 
vplutím do plavební komory,“ řekl Gargulák. 

V rámci slavnostního dne si zájemci mohli užít plavby lodí po 
řece Moravě nebo prohlídky technického plavidla Jožin, kterým 
Povodí Moravy na kanále udržuje bezpečný plavební provoz. 

Ministr zemědělství Zdeněk Nekula a ministr dopravy Martin 
Kupka pokračovali z Otrokovic na prohlídku přístaviště Pahrbek 
v Napajedlích. Zde jim generální ředitel Povodí Moravy Václav Gar-
gulák představil místo, na kterém Povodí Moravy připravuje stavbu 
rekreačního přístavu Napajedla – Pahrbek. Ten nabídne krátkodobé, 
střednědobé a dlouhodobé stání i zázemí až 77 plavidlům. Přístav 
bude mít také ochrannou funkci během povodňových průtoků.  

Provoz plavebních komor Povodí Moravy zahájilo už v pátek 
28. dubna. Veřejnost tak mohla využít spuštění provozu komor 
o jeden víkend dříve. „Využili jsme víkendu, který předcházel 
1. květnu a spustili jsme provoz plavebních komor tři dny před 
slavnostním zahájením hlavní plavební sezóny. Ukončení sezóny 
je také prodloužené, a to až na neděli 1. října. V letošním roce 
tak budeme komorovat o čtyři dny navíc,“ Václav Gargulák. Ko-
morování probíhá v čase od 9.3o do 18.oo hodin. V květnu 
a září jsou plavební komory v provozu od pátku do neděle, 
v červnu, červenci a srpnu se komoruje od úterý do neděle. 

Před zahájením plavební sezóny Povodí Moravy dokončilo 
rozsáhlé opravy Baťova kanálu mezi Valchou a Výklopníkem 
i stavbu dalších vyčkávacích stání na rejdách plavebních komor. 
„Plavba bude díky tomu bezpečnější a pohodlnější. Staráme se 
o Baťův kanál tak, aby splňoval moderní standardy pro plavbu 
a bezpečný pohyb plavidel,“ dodává Gargulák. 

Petr Chmelař – vedoucí marketingu Povodí Moravy, s. p.

Slavnostní odemykání Baťova kanálu v Otrokovicích

BAŤŮV KANÁL

Plavební sezóna na Baťově kanálu 
odstartovala 1. května v Otrokovicích

Ministr zemědělství Zdeněk Nekula, generální ředitel Povodí Moravy 
Václav Gargulák, ministr dopravy Martin Kupka a otrokovický vodník 
z řeky Moravy společně odemkli plavební sezónu 2023

Představení projektu rekreačního přístaviště Pahrbek v Napajedlích
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Ing. Jan Bukovský, Ph.D. – zástupce ředitele, Ředitelství vodních cest ČR

V Nymburce již mohou přistát i největší osobní lodě 
plující po Labi

Ministr dopravy Martin Kupka, ředitel Ředitelství vodních cest 
Lubomír Fojtů a starosta města Tomáš Mach během festivalu 
„Lodě na Labi“ 5. května 2023 uvedli do provozu nové veřejné 
přístaviště osobních lodí v Nymburce na pravém břehu Labe 
nedaleko centra města pod Šafaříkovým mlýnem. Jedná se 
o první ze série nových veřejných zastávek pro osobní lodě 
mezi Mělníkem a Kolínem, jimiž Ředitelství vodních cest ČR 
vytváří podmínky pro širší uplatnění plavby osobních lodí po 
Labi. Jako první u přístaviště zastavila největší česká hote-
lová loď FLORENTINA, která doposud historickým městem 
jen proplouvala bez možnosti bezpečně přistát. 
„Dnes zahajujeme novou éru podpory rekreační plavby na Labi 
ve Středočeském kraji, kdy začíná sloužit první veřejné přísta-
viště osobních lodí, a to symbolicky v historickém městě Nym-
burk přímo pod hradbami. Věřím, že díky novým přístavištím 
bude Labe brzy následovat příklady jiných českých vodních 
cest, kde je turistická plavba oblíbenou formou trávení volného 
času,“ uvedl ministr dopravy Martin Kupka. „Také si velmi cením 
aktivní spolupráce s městy, jimž plavba přinese nové rozvojové 
příležitosti. Před několika dny jsem viděl, jak rekreační plavbou 
opravdu žijí celá města podél Baťova kanálu na Moravě,“ dodal. 
Nová veřejná přístaviště zpřístupní města pro cestující z osob-
ních lodí od menších výletních a linkových až po velké kabinové 
hotelové lodě. Jako první se zde v rámci festivalu „Lodě na Labi 
2023“ vyvázala největší kabinová loď pod českou vlajkou FLO-
RENTINA. Přístavní infrastruktura je o síti, a proto během něko-
lika týdnů budeme otevírat také další dokončovaná přístaviště 
osobních lodí v Kolíně, v Čelákovicích a v Poděbradech,“ uvedl 

Lubomír Fojtů, ředitel Ředitelství vodních cest ČR, jež je inves-
torem a provozovatelem přístaviště. „V Nymburce práce ještě 
nekončí a 400 metrů od přístaviště osobních lodí bude v pro-
storu ochranného přístavu také vybudováno přístaviště pro malá 
rekreační plavidla. Původní zadávací řízení na zhotovitele jsme 
museli opakovat a stavební práce tak budou zahájeny až na 
podzim letošního roku,“ doplnil. 
Nové veřejné přístaviště osobních lodí tvoří ocelový plovoucí 
přístavní můstek rozměrů 9 x 4 m, ukotvený ke břehu pomocí 
přístupové lávky délky 8,5 m s bezbariérovým výstupem a ná-
stupem cestujících a tří kotevních bloků. Toto kotvení je konci-
pováno tak, aby udrželo můstek bezpečně na místě i za 
největších povodní a nebylo nutné jej odvážet. Pohodlný nástup 
do lodí umožňují dvě úrovně mola, první ve výšce 0,9 m nad 
hladinou a druhá pro větší lodě ve výšce 1,5 m nad hladinou. 
Molo je osvětleno a zabezpečeno kamerovým systémem. K dis-
pozici je také přípojka elektrické energie pro lodě, aby nemu-
sely využívat své agregáty v době stání. V budoucnu bude 
společně s přístavištěm pro malá plavidla zprovozněn i odběr 
pitné vody pro osobní lodě. 
Další přístaviště osobních lodí ve Středočeském kraji se ještě pro-
jektují. V budoucnu tak vzniknou například přístaviště v Brandýse 
nad Labem, Lysé nad Labem, Kostelci nad Labem či v Neratovi-
cích. Stavbu nového přístaviště osobních lodí realizovala LABSKÁ, 
strojní a stavební společnost s.r.o. na základě architektury atelieru 
Kotas & Partners s.r.o. a projektové dokumentace Vodní cesty a.s. 
a PROVOD inž. spol. s r.o. Stavební náklady ve výši 11,6 mil. Kč 
bez DPH financuje Státní fond dopravní infrastruktury. 

Slavnostní otevření nového přístaviště osobních lodí Nymburk za účasti ministra dopravy
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V rámci projektu Rekreační přístav Kolín ministr dopravy 
Martin Kupka s ředitelem Ředitelství vodních cest ČR Lu-
bomírem Fojtů a starostou města uvedli 2. června 2023 do 
provozu nové veřejné přístaviště pro osobní lodní dopravu 
vybudované na Kmochově ostrově. Zároveň byla zahájena 
stavba plovoucího mola pro malá plavidla na protějším 
břehu, jež bude hotové koncem letošního roku. Projekt je 
součástí programu výstavby veřejných přístavišť na vodní 
cestě pro podporu rekreační plavby, který Ředitelství vod-
ních cest ČR dlouhodobě realizuje. 
„Kolín se dnes staví po bok Nymburka, kde jsme před měsícem 
otevřeli podobné přístaviště, které se hned zařadilo mezi důle-
žitou turistickou infrastrukturu města. Na počátku roku bylo další 
přístaviště zprovozněno v Ústeckém kraji v Litoměřicích. Ještě 
letos v létě budou otevřena další dvě přístaviště, a to včetně 
mol pro malá plavidla,“ uvedl ministr dopravy Martin Kupka. „Je 
důležité, že dnes také zahajujeme stavbu přístaviště pro rekre-
ační plavidla individuálních návštěvníků města, které doplní po-
labskou cyklostezku a dále tak obohatí život na řece a v jejím 
okolí,“ dodal. 
„Stejně jako v dalších městech na Labi, byl i v Kolíně problém 
s přistáváním osobních lodí a turisté plující na malých lodích ne-
měli v této oblasti vůbec možnost bezpečného vyvázání svých 
plavidel. Nepohodlí pohybu po vodní cestě způsobené nemož-
ností vystoupení na zajímavých místech se snažíme eliminovat 
výstavbou sítě veřejných přístavišť,“ říká Lubomír Fojtů, ředitel 
Ředitelství vodních cest ČR, které je investorem a provozova-
telem přístavišť.  
Konstrukce mola osobní lodní dopravy má stejnou podobu jako 
ostatní přístavní můstky, které vznikají například v Poděbra-
dech, Nymburce nebo Čelákovicích. Plovoucí ponton má roz-
měr 9 x 4 m a je vybaven dvěma výškovými úrovněmi pro 
snadnější vystupování a nastupování cestujících z plavidel 
s různou výstupní výškou. Bezbariérový přístup na břeh je za-
jištěn 14 m dlouhou lávkou. 
Plovoucí molo pro malá plavidla bude umístěno na protějším 
břehu v přímé vazbě na centrum města vedle stávající pěší 
lávky. Jeho délka je 94 m a poskytne prostor pro podélné stání 
10 až 12 plavidel. 
Obě mola jsou přizpůsobena kolísání hladiny v Labi a díky své 

konstrukci není nutné je demontovat ani v případě povodní. Po-
hybují se spolu s hladinou nahoru a dolů a za různých průtoků 
zachovávají stejnou úroveň pro nástup a výstup z plavidla. Jsou 
vybavena odběrnými sloupky pro připojení na elektřinu nebo 
doplnění vody. K úhradě čerpaných služeb slouží Přístavní karta 
ŘVC, která funguje na principu přednabitého kreditu, ze kterého 
se čerpá. Přístup na molo bude z cyklostezky vedené po břehu 
pomocí dvou schodišť a pohyblivých lávek. 
„Hlavní část stavebních prací bude v místě stavby přístaviště 
pro malá plavidla probíhat na podzim. V letních měsících se 
práce soustředí do dílen, kde celé molo vznikne. Stavba pře-
chodně ovlivní provoz na přilehlé cyklostezce, který bude ome-
zen pouze na nezbytně nutný čas po dobu stavebních prací 
a mimo hlavní turistickou sezonu. Část prací bude probíhat také 
z vody za pomoci stavebních lodí,“ říká Roman Krupička, ma-
nažer projektu z Labské strojní a stavební společnosti. 
Stavební náklady financuje v obou případech Státní fond do-
pravní infrastruktury. Náklady na stavbu přístaviště osobní lodní 
dopravy dosáhly částky 8,74 mil. bez DPH a u přístaviště pro 
malá plavidla se počítá s částkou 20,3 mil. Kč bez DPH. 

V Kolíně se otevírá nové veřejné přístaviště 
pro osobní lodní dopravu a začíná stavba přístaviště 

pro malá plavidla

Nové veřejné přístaviště pro osobní lodní dopravu v Kolíně

Křest symbolického pacholete pro nové přístaviště malých plavidel 
v Kolíně ministrem dopravy, ředitelem ŘVC a starostou města Kolín
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Služby pro turisty na Baťově kanále budou v roce 2023 opět 
kvalitnější. Ministr dopravy Martin Kupka spolu s hejtma-
nem Jihomoravského kraje Janem Grolichem a hejtmanem 
Zlínského kraje Radimem Holišem otevřeli 1. května 2023 
nové informační centrum Baťova kanálu v právě dokončené 
provozní budově veřejného přístavu Veselí nad Moravou. 
V objektu vybudovaném Ředitelstvím vodních cest ČR bude 
mít sídlo obecně prospěšná společnost Baťův kanál, která 
bude nově řízená oběma kraji, jimiž probíhá vodní cesta.  
„Rekreační plavba je příkladem turistického produktu, který se 
neobejde bez aktivní spolupráce státu, poskytujícího veřejnou 
dopravní infrastrukturu, a krajských a obecních samospráv, za-
jišťujících pro návštěvníky potřebné služby a zázemí pro podni-
katele. Baťův kanál je příkladem, jak tato synergie funguje. 
Velice mě těší, že dnes ve veřejném přístavu otevíráme právě 
informační centrum o turistických produktech a kde bude pů-
sobit krajská organizace,“ uvedl ministr dopravy Martin Kupka. 
„Veřejný přístav Veselí nad Moravou, který byl v roce 2021 kom-
pletně zmodernizován, dostává dnes dále rozšířené zázemí 
v podobě provozní budovy s informačním centrem pro uživatele 
vodní cesty. Její součástí jsou také nové skladovací prostory pro 
půjčovny plavidel a údržbu přístavu,“ říká Lubomír Fojtů, ředitel 
Ředitelství vodních cest ČR. „Věřím, že letošní plavební sezóna 
naváže na předchozí úspěšné roky, kdy do přístavu ročně zaví-
talo kolem 600 lodí a v čerpací stanici se bezpečně natankovalo 
12 tis. litrů nafty a benzínu. Společně s přístavem Petrov se tak 
zatím jedná o hlavní centra plavby. V nejbližších letech se tato 
infrastruktura rozšíří i do Zlínského kraje, kde vznikne nový velký 
přístav ve Starém Městě a následně potom v Kroměříži a v Na-
pajedlech-Pahrbku.“ 
Provozní budovu ve Veselí nad Moravou na základě architekto-
nického návrhu atelieru Kotas & Partners, a projektové doku-
mentace vypracované SWECO a.s. postavila firma Moravská 
stavební unie – MSU s.r.o. se stavebními náklady ve výši 9,4 
mil. Kč, financovanými Státním fondem dopravní infrastruktury.  
Dnes byla ředitelem Ředitelství vodních cest ČR Lubomírem 
Fojtů, starostou města Veselí nad Moravou Petrem Kolářem 
a ředitelem o.p.s. Baťův kanál Vojtěchem Bártkem podepsána 
dohoda upřesňující spolupráci při provozu areálu přístavu 
a umístění informačního centra o.p.s. Baťův kanál v budově vy-

budované a provozované Ředitelstvím vodních cest ČR.  
„Turisté na Baťově kanále letos jistě uvítají rozšířené přístaviště 
ve Strážnici, jako v jednom z hlavních lákadel regionu. Veřejnosti 
jej otevřeme při zahájení Mezinárodního folklorního festivalu 
v pátek 23. června 2023. Pokud pak poplujete například z Veselí 
nad Moravou do Strážnice, již se nebudete muset obávat, zda 
bude pro vaši loď místo. Zároveň loď vyvážete a vystoupíte 
přímo ke vstupu do areálu skanzenu,“ doplnil Lubomír Fojtů. 
„Do konce května také podepíšeme smlouvu se zhotovitelem na 
výstavbu nové plavební komory v Rohatci. V roce 2026 by tak 
první lodě měly doplout z Baťova kanálu až do Hodonína. Na 
opačném konci vodní cesty nyní ještě probíhá posouzení vlivů 
na životní prostředí EIA pro prodloužení do Kroměříže, jehož vý-
sledek očekáváme v polovině roku,“ dodal. 
Příslibem do budoucna je dnešní podpis smlouvy mezi Ředitel-
stvím vodních cest ČR a firmou AQUATIS a.s. na zpracování pro-
jektové dokumentace na stavbu Plavební okruh Veselí n.M. – 
Vnorovy, zahrnující lodní zdvihadlo propojující Baťův kanál a řeku 
Moravu a rozšíření přístavu Veselí nad Moravou. Tato významná 
rozvojová akce vodní cesty řešící i současné velké zatížení ka-
nálu turistickou plavbou mezi Veselím nad Moravou a Vnorovy 
úspěšně prošla v roce 2022 posouzením vlivů na životní prostředí 
EIA a projektová příprava tak může pokračovat s cílem v roce 
2025 zahájit výstavbu lodního zdvihadla, přičemž rozšíření pří-
stavu by mohlo být zahájeno již koncem příštího roku. 

V přístavu Veselí nad Moravou 
je nové informační centrum  

Slavnostního zahájení plavební sezóny v přístavu Veselí nad Moravou se ujali čestní hosté včetně ministrů dopravy a zemědělství, hejtmanů Zlínského 
a Jihomoravského kraje, ředitelů Ředitelství vodních cest ČR, SPS, státního podniku Povodí Moravy, Baťův kanál o.p.s. a starosty Veselí nad Moravou

Slavnostní otevření provozní budovy a informačního centra v přístavu 
Veselí nad Moravou
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Během slavnostního zahájení plavební sezóny v přístavu Ve-
selí nad Moravou 1. května 2023 byla podepsána smlouva mezi 
Ředitelstvím vodních cest a firmou Aquatis na zpracování kom-
pletní projektové dokumentace na projekční přípravu plaveb-
ního okruhu Veselí nad Moravou – Vnorovy. Předmětem díla je 
zpracování projektové dokumentace pro společné povolení 
v rámci společného územního a stavebního řízení, zadávací do-
kumentace a zajištění souvisejících činností. Plavební okruh se 
tak nyní začíná doslova rýsovat. 

Cílem celého záměru je vznik nového plavebního okruhu Ve-
selí nad Moravou – Vnorovy – Veselí nad Moravou v délce cca 
9 km. Bude tak vytvořena možnost plout plavidlem z Veselí nad 
Moravou existujícím plavebním kanálem do Vnorov, kde po pro-
plavení plavební komorou Vnorovy I bude možnost vrátit se 

řekou Moravou do Veselí nad Moravou, a prostřednictvím no-
vého plavebního zařízení (zdvihadla) zpět na kanálový úsek, 
resp. do přístavu Veselí nad Moravou. Nadále pak zůstane za-
chována možnost pokračovat prostřednictvím plavební komory 
Vnorovy II směrem do města Strážnice či přístavu v Petrově. 

Tento projekt zahrnuje i pro Českou republiku unikátní zdvi-
hadlo, které má propojit Baťův kanál a řeku Moravu. Komplex 
opatření a novinek ve Veselí a jeho okolí počítá s investicí mezi 
čtyřmi sty až pěti sty miliony korun. 

 
V příštím roce plánuje ŘVC zahájit rozšíření přístavu, což 

je technologicky i projekčně jednodušší. Následovat potom 
bude příprava lodního zdvihadla, které, jako unikátní zaří-
zení, v současnosti v Česku ještě není k vidění.

Ing. Pavel Kutálek – generální ředitel, AQUATIS a.s.

Plavební okruh Veselí nad Moravou – Vnorovy 
se začíná rýsovat

Podpis smlouvy mezi Ředitelstvím vodních cest ČR (ředitel Lubomír Fojtů) a firmou AQUATIS a.s. (gen. ředitel Pavel Kutálek) na 
zpracování kompletní projektové dokumentace a projekční přípravy plavebního okruhu Veselí nad Moravou – Vnorovy. Akce se 
účastnili také ministr dopravy Martin Kupka, tehdejší ministr zemědělství Zdeněk Nekula, a oba hejtmani sousedících krajů Jan 
Grolich (Jihomoravský kraj) s Radimem Holišem (Zlínský kraj). Kromě nich se v přístavu objevili například scénárista a režisér 
Břetislav Rychlík či dvojnásobný kandidát na prezidenta Marek Hilšer

Vizualizace lodního zdvihadla Veselí nad Moravou           Zdroj ŘVC: zpracováno Atelier Patrik Kotas



V rámci společného jednání Rady Pardubického kraje s Radou 
města Pardubice byla dne 16. února 2023 debatována také prob-
lematika kanálu Dunaj-Odra-Labe. I přesto, že usnesením vlády 
byl tento projekt zastaven, shodují se obě samosprávy na důle-
žitosti pokračování příprav na splavnění Labe až do Pardubic. 
Podle primátora statutárního města Pardubic Jana Nadrchala 
hraje splavnění Labe pro Pardubice jednu z klíčových rolí. 
„Chceme pokračovat v dlouhodobých aktivitách vědoucích ke 
splavnění Labe minimálně pro rekreační plavbu. Město tento 
záměr dlouhou dobu podporuje, považujeme ho za klíčové stra-
tegické rozhodnutí, které napomůže rozvoji Pardubic nejen z po-
hledu cestovního ruchu, ale také průmyslu,“ podotkl primátor 
Pardubic Jan Nadrchal. 
„Labe do Pardubic a kanál Dunaj-Odra-Labe jsou dvě vedle sebe 
stojící záležitosti. Zatímco kanál D-O-L jsme dlouhodobě vnímali 
jako nerealizovatelný z hlediska ekonomické náročnosti a ome-
zování rozvoje měst a obcí na trase nutností držet pro tento kanál 
takzvanou územní rezervu, tak v případě splavnění Labe do Par-
dubic jsme dlouhodobě v souladu, že tento projekt má smysl,“ 

uvedl hejtman Martin Netolický. Na jeho popud se vedení kraje 
i města shodla na společném usnesení v této věci. „Samosprávy 
Pardubického kraje a Statutárního města Pardubic se shodují na 
důležitosti pokračování příprav splavnění Labe do Pardubic až 
po soutok s řekou Chrudimkou včetně veškeré navazující infra-
struktury, a to bez ohledu na aktuální zastavení příprav projektu 
Dunaj-Odra-Labe,“ načetl hejtman Martin Netolický připravené 
usnesení. 

Zdroj: Magistrát města Pardubice 

Město i kraj nadále podporují splavnění Labe 
až do Pardubic
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Slovenský plavebný kongres a České plavební a vodocestné sdružení 
si Vás dovolují pozvat na celostátní konferenci s mezinárodní účastí 

 
PLAVEBNÉ DNI 2023 

která se uskuteční v dnech 19. - 21. září 2023 
v Hoteli Kormorán Šamorín.  

TEMATICKÉ OKRUHY: 
1. Příprava, realizace a provoz vnitrozemských vodních cest  

a přístavů s důrazem na bilaterální a multilaterální spolupráci  
ve středoevropském prostoru, 

2. aktuální témata, výzvy a úzká místa v oblasti rozvoje 
vnitrozemské plavby, 

3. rekreační a sportovní plavba jako součást regionálního rozvoje. 
 

Součástí konference je i plavba po Dunaji v úseku Šamorín - 
– stupeň Gabčíkovo spojená s exkurzí vodního stupně Gabčíkovo. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kontakt na organizátora: 
Předseda SPK Ing. Vladimir Novák 

e-mail: vladimir.novak@enviro.gov.sk  tel: +421 903 787 314 
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Ukončete výstup a nástup, dveře se zavírají. Veřejná doprava 
v Českých Budějovicích má jednu zvláštnost, součástí jsou 
linky 61 a 62. Splouvají řeky Vltavu a Malši. Ze Slepého ramene 
vás letos dovezou k fotbalovému stadionu Dynama nebo do za-
hrady pivovaru Samson. 

Autem, na kole, pěšky, nově ale také lodní dopravou. Dvě ne-
tradiční linky mají čísla 61 a 62, navazují tak na číselný systém 
městské hromadné dopravy. Nabízejí příležitost, jak se po-
hodlně dopravit na Linecké předměstí, přibližují Luční i Malý 
jez. A ve špičce směle konkurují automobilům. 

Podjedete mosty, objevujete úplně novou perspektivu. Na 
trase je vždy několik zastávek – minulý rok jsme ve spolupráci 
s SK Dynamem nabízeli prohlídky fotbalového stadionu, v tuto 
chvíli vedeme rozhovory s Koh-i-noorem, aby u řeky vzniklo 
návštěvnické centrum, kde se lidé seznámí s fenomenální his-
torií světového podniku,“ říká autor projektu budějovické lodní 
dopravy Jiří Borovka. Je na co se koukat – na cestě upoutají 
středověké hradby, historické mosty i „Budějovický Amstero-
dam“ – Zátkovo nábřeží. Od letošního roku je z vody přístupný 
park Dukelská, nová zastávka bude zahrnovat také Háječek, 
kde začala fungovat kavárna v obnoveném altánu. Projekt cílí 
na místní i turisty, kteří mají možnost spatřit ta nejkrásnější 
místa v širším centru Budějovic, zažít město jinak.  

Velký zájem je také o prohlídky pivovaru Samson, z něhož 
stále ještě nezmizel duch hrabalovských Postřižin, druhým 
rokem sem láká pivovarská zahrada. „Chceme vrátit Samsonu 
punc tradičního a poctivého piva, znovu tak budujeme značku, 
na kterou mohou být Budějčáci hrdí,“ doplňuje Borovka.  

Řeky jsou podle něho budějovickým mořem – v posledních 
letech se je daří zpřístupňovat lidem. Při slunných dnech se za-
plňuje náplavka u kavárny Lanna, oblíbená je kavárna VLNNA 
na Slepém rameni – a právě tam se nachází centrální zastávka, 
kde je možné na lodě nasednout. Stovky lidí v tuto chvíli po-
mocí petice požadují, aby se systém stal součástí MHD a bylo 
možné uplatňovat i běžnou jízdenku. Jednosměrná jízdenka 
dnes vychází na 50 Kč.      Více na: www.plavby-budejovice.cz

Příští zastávka: České Budějovice

Autor projektu Jiří Borovka u lodi Svatá Rozálie, 
která pluje po Vltavě a Malši v Českých Budějovicích


















































